



# Nálunk Csolnokon

*Den Janzabach entlang*



Csolnok község lapja

2012. ÁPRILIS

## A TARTALOMBÓL:

- HÚSVÉTRA** 2
- Megújul a Művelődési Ház?** 3
- Komitats-Schwabenball in Tscholnok** 4
- Jubilál a Falumúzeum** 5
- Családi napközi Csolnokon** 5
- OLVASÓI LEVELEK** 6
- Csolnok sportélete** 7
- 10 éves a Wagenhoffer kórus** 7
- Közérdekű** 8



Simon András grafikája

## Visszatekintés

A „Nálunk Csolnokon” 3. számát tartja kezében a Kedves Olvasó! Karácsonyi számunk megjelenése óta sok minden történt házunk táján, volt részünk jóban, örömben, de természetesen szomorú dolgok is beárnyékolják hétköznapjainkat.

Örömteli eseménysorozat volt az adventi gertyagyújtás az új faluközpontban, melyet minden alkalommal igényes program egészített ki. A Nepomuki Szent János Plébániatemplom jótékonyasági koncertje is segítette a karácsonyra való lelki felkészülést. Az Árpád-házi Szent Erzsébet Gimnázium és Szakközépiskola énekkara színvonalas műsorával könnyeket csalt a hallgatóság szemébe. A gyűjtés a templom padlózata javára tovább folytatódik, szívesen várnak minden segítséget.

A Fúvószenekar hagyományos János napi koncertjén a Művelődési ház ismét megtelt és a nézők nagy örömmel hallgatták a műsort. Csolnokon a karácsony szerves része ez a koncert, melyre méltán lehetünk büszkék.

A Szilveszter megünneplése után kezdetét vette a báli időszak. Jelentős esemény került „Nálunk Csolnokon” megrendezésre, a megyei Svábbból. A sikeres rendezvény jó hírünket vitte tovább. A bálról a 4. oldalon számolunk be, e helyütt is köszönetet mondunk a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak a bál színvonalas megrendezéséért.

Örömteli esemény volt a Wagenhoffer kórus 10 éves jubileumi műsora, vendégek érkeztek hozzánk az ország különböző részeiről. A fúvószenekar március 15-i koncertjén közösen emlékeztünk meg az 1848-as szabadságharcról, a márciusi ifjakról.

Mindennapjainkban nemcsak öröm érhet bennünket, azonban

*„Az Élet él és élni akar,  
Nem azért adott annyi szépet,  
Hogy átvádoljanak most rajta  
Véres s ostoba feneségek.”*

írja Ady az Intés az őrzőkhöz című versében. A nagybőjti időszakban Simon András kiállításának megnyitóján Kovács Lajos író a következőket

mondta: *„Húsvét előtt néhány héttel, keresztény kultúránk legnagyobb ünnepének előestéjén itt ma, most egy olyan ember tiszta tekintetével találkozhat a miénk, aki művészi válságából eljutott a megtisztulásig. Megmutatja nekünk azt a belső világot, amelyben a harmónia, az etika (tehát az erkölcs, a tisztesség, az emberség) a mérték, s ő ezekhez az értékekhez akkor fordult, amikor valami egészen másra lett szüksége, mint amit addig tett. Van egy megszenvedett, végletesen letisztult*



Simon András grafikája

*eszköze az értelmezéshez: ez pedig a vonal. Nem önti el a tus tintája, csupán megkarcolja. Ahogy megkarcol bennünket néha a szél, máskor a nap fény sugara, egy ág a fáról, egy embertársunk körme, vagy csak a tekintete... Néha még egy szó is képes rá. Ez a karcolás pedig szétfut a bőrünkön. És történetként vésődik ránk, vésődik belénk. Nem gyógyul be. Megkarcolja a lelkünket egy másik ember arca: egy baráté, vagy a szerelemé. Megcsodálunk egy pici újszülöttet, aki most érkezett közénk. Megünnepelejük, hogy születünk, vagy összekötjük a sorsunkat egy másik emberrel. Mennyi költészet van az*

*életünkben!”* Nekem Kovács Lajos szavai felértek egy nagybőjti lelkigyakorlattal.

Elérkezett a húsvét, Krisztus keresztre feszítésének és feltámadásának napja. Akár hívó az ember, akár nem, a húsvét egyet jelent az újjászületéssel, a továbbéléssel és a továbblépéssel. A hosszú hideg tél után végre kimehetünk a természetbe, kertészkedhetünk, dolgozathatunk a szőlőben, hisz „Az Élet él és élni akar...” A tavaszi megtisztulás jegyében szervezi Képviselő-testületünk akcióját is, hogy megtisztítsuk falunkat, környezetünket a télen felhalmozódott sok-sok hulladéktól.

A nagyhéten sétáljunk fel a Kálváriára, a stációknál meg-megállva idézzük fel az elmúlt évet és várjuk a kerepelő gyerekeket, akik a csolnoki húsvétot még szebbé teszik!

**Kolonics Péterné**

*képviselő, felelős szerkesztő*

## HÚSVÉTRA

A Húsvét a kereszténység legnagyobb ünnepe, amelyet Jézus Krisztus feltámadásának emlékére tartunk meg évről-évre. A hit szerint a nagyböjt idején senki sem ehet húst, csak azt, "amit az ég harmatja termelt". Azaz vizet, kenyeret, zöldséget, gyümölcsöt. A keresztény korban jó ideig a Húsvét jelentette az év kezdetét. A nikaiai zsinat azonban úgy határozott, hogy a tavaszi napéjegyenlőség utáni holdtöltét követő vasárnapra essék, március 22-e és április 25-e közé. Sokáig az ünnepélyes keresztelés is része volt a nagyszombati feltámadással kezdődő, körmenettel összekapcsolt ünnepnek, s ennek emléke lehet a locsolás.

A húsvéthoz szinte minden népnél sok szokás kötődik még a kereszténységet megelőző korból, hiszen a tavaszt, a természet újjáéledését évezredekkel ezelőtt is megünnepelték az emberek. A régi korok emberei sok szállal kapcsolódtak a természethez. Munkájukat, mindennapi életük rendjét, örömeiket, bánataikat is befolyásolta a természet örök változása. A tél és a nyár kettősében, az élet és a halál párhuzamát látták.

A tavaszi napéjegyenlőséggel egyre hosszabbodott a Nap útja, s ez jelentette számukra a fényt, a Nap feltámadását.

Legrégebbi szimbólum bizonyára a tojás, amelyet idővel az élet színére, pirosra festettek. A tojás jelképe megtalálható az ókori egyiptomiaknál, a perzsáknál, a kínaiaknál, de az ósláv és az ógermán népek is, tojást ajándékoztak egymásnak. S mivel a tojás az ősi megtermékenyítési mítoszokat úgyszintén szimbolizálja, érthető, hogy Közép-Európában Húsvét hétfőjén a lányok miért adnak festett tojást az őket vízzel, manapság inkább már illatosított vízzel, kölnivel meglocsoló legényeknek.

A húsvéti nyúl jelképe Németországból ered. Az ötletet állítólag az adta, hogy az ünnep idején a Hold úgy néz ki, mint a nyuszi mintás tojás. Valószínűbb, ez az állat szaporasága miatt a



megtermékenyítést is szimbolizálja. Bizonyára gyakorlati oka volt annak, hogy nálunk a báránysült helyét miért a sonka vette át az ünnepi étkezésben. A böjt elteltével ugyanis ilyenkor lehetett elővenni a disznóvágásból eltett füstölt sonkát.

A húsvéti ünnep neve különböző nyelveken más és más. Közös eredete azonban, a Húsvét héber neve, a pészah. A szó kikerülést, elkerülést jelent. A húsvét angol neve: passover, átrepülést jelent. Gyakorta használják az Easter elnevezést, mely a német Ostern szóval együtt keresendő. Őse egy germán istennő, Ostara az alvilág úrnője, ünnepe a tavaszi napéjegyenlőség idején volt. A magyar szó: húsvét, az azt megelőző időszak, a negyvennapos böjt lezárulását jelzi.

Nagycsütörtökön, zöldcsütörtökön a harangokat a fiúk, mint nálunk Csolnokon is, kereplőkkel helyettesítik. Nagycsütörtök estéjén a harangok elhallgatnak, a hagyomány szerint Rómába mennek. A harangok útjának célja, hogy lássák a pápát; de van, ahol azt tartották, hogy a tojások gyűjtése is, melyeket azután leszórnak a gyerekeknek, amikor visszatérnek.

Nagypéntek, Jézus kereszthalálának napja - gyászünnep. A Mária-siralom is ehhez a naphoz kötődnek. Ilyen

Mária-siralom az egyik legrégebbi nyelvemlékünk: "Világ világa, virágnak virága. Keserűen kínszatul, Vas szegekkel veretül."

A feltámadás napja Húsvétvasárnap.

Sok országban szokás e napon a napfelkeltét egy magas hegy tetején várni. Ehhez több hiedelem kapcsolódik. Egyik szerint a felkelő nap Krisztus feltámadásának bizonyítéka, a másik szerint, aki jól figyel, megláthatja benne a Krisztust jelképező bárányt a zászlóval.

Húsvét másnapja Európa-szerte a játék, a vidámság napja. Magyarország egyes vidékein e napot vízbevető hétfőnek is hívják, mert e nap a locsolás napja. A víz

tisztító ereje a kereszténységénél a kereszteléshez kapcsolódik.

**Hagyományos húsvéti ételeink.** A magyar és az európai keresztény hagyományban az egész húsvéti ünnepkör során kiemelt jelentőséget kapnak az ünnep egyes szakai alatt fogyasztott ételféleségek. A régi időkben a böjti napokon csak kenyeret, sőt és száraz növényi eledeleket volt szabad enni és csak egyszer ehettek napjában. Országszerte elterjedt böjti étel volt a bableves, tojásleves, rántás nélküli krumplileves, babsaláta, krumplisaláta és a főtt tészta, ezek közül is a mákos tészta.

A katolikusok húsvéti ünnepének évszázadok óta egyik kiemelt mozzanata a jellegzetes húsvéti ételek –kalács, sonka, bárány, tojás, stb.– megszentelése

Hazaérve a család az asztalt körülülve azonnal nekilátott a szentelt húsvéti ételek elfogyasztásának. Ilyenkor a szentelt ételeknek még a morzsáját, maradékát sem dobták ki, mert különleges erőt tulajdonítván nekik mágikus célra használták ezeket. A morzsát például a tyúkok elé szórták, hogy a következő évben jobban tojjanak.

(gyűjtötte kOPE)



## MEGÚJUL A MŰVELŐDÉSI HÁZ?



2012. január 10-én Priegl Éva lemondott a Művelődési Ház igazgatói posztjáról. Sajnálattal vettük tudomásul döntését, de elfogadtuk. A község nevében köszönjük szépen sokéves munkáját, a színvonalas műsorok, programok szervezését és azok lebonyolítását! Éva továbbra is jelentős szerepet vállal községünk életében, a Német Nemzetiségi Önkormányzatban és a táncoktatásban folytatja tovább sokrétű tevékenységét!

Az igazgatói állásra egy pályázat érkezett, Kovács Dorottyaé, aki márciustól vezeti az intézményt. Munkájához sok sikert kívánunk! Itt olvashatjuk elképzeléseit a jövőre nézve.

Egyrészt nem újul meg, mert miért dobnánk ki azt, ami jó, ami használható, amit szeretnek a csolnokiak. Másrészt megújulásra mégis szükség van! A Művelődési Ház új vezetőjeként egyelőre ismerkedem a tennivalókkal. Öröm látni, hogy közösségi térnek tartják, sokan és otthonosan használják a Házat. Sajnos a programokon kevés fiatalemberrel találkoztam, viszont a könyvtárban ők vannak többségben! Jó lenne őket egyéb programjainkon is látni, és jó lenne, ha a lakosság még szélesebb köre találna itt magának hasznos, értékes időtöltést, ezért szívesíteni szeretnénk programkínálatunkat!

Egyetlen bevált programtól sem kell megválnunk, ám a lista bő-

víthető, ehhez várjuk az Önök javaslatait, ötleteit! Tegyük meg, hogy a már itt is olvasható kérdőívet kitöltik és visszajuttatják a Művelődési Házba! Válaszaikból látjuk az igényeket, és igyekezünk ennek ismeretében bővíteni programlistánkat! Várjuk és köszönjük a visszajelzéseket!

### Tavaszi – nyáreleji programajánló

Két új egészségvédő programra szeretném felhívni a figyelmet. **Életfa csoport** alakult március végén, ahova a testsúlyproblémákkal küzdöket és fogyni vágyókat várják. Azt mondják, hogy a változás a fejünkben kezdődik.

Tanácsuk: mozogni és enni kell, csak nem mindegy, mit és mennyit! A csoport kéthetenként szerdán délután 6 órától tartja foglalkozásait, ahol változatos program várja a résztvevőket. Lehet csatlakozni!

Április közepén indul az **ÖkoKör**, ahol a takarékos és egészséges háztartás témáival 9 foglalkozás keretében találkozzunk kéthetenként. Tanulunk egymástól és megoszthatjuk jól bevált tapasztalatainkat, pl. hogyan lehet csökkenteni a fűtési költséget, a háztartási szemetet, milyen az egészséges és olcsó étel, hogyan komposztáljunk, stb. Előzetes jelentkezés a Művelődési Házban személyesen vagy telefonon (06-30/894-5104) lehetséges. Mindkét program ingyenes.

Május elsején vidám majálisra várjuk mindazokat, akik eljönnek a Bányász Művelődési Ház udvarára. Bográcskozás mellett kellemes hangulat és program várja majd az idelátogatókat.

Június 17-én **Tanévzáró Partyt** rendezünk az ifjúságnak, majd június 25-29-e között tartjuk a **Nyári Iskolai Tábor**t, amire május 7-18-a között lehet jelentkezni. Az iskolában lehet kérni jelentkezési lapot.

A nyár hagyományosan rangos programja a **Falunap**, amit idén július 27-29-e között rendezünk meg. Reméljük, hogy minél többen tudnak kapcsolódni programjainkhoz!

Mindenkit szeretettel várunk!

**Kovács Dorottya**

### A Csolnoki Fúvószenekar Koncertje

Immár hagyományosan, idén is a Csolnoki Fúvószenekarral együtt ünnepeltük március 15-i nemzeti ünnepünket. A zenekar, a már megszokott magas színvonalú koncertjével méltón emlékezett meg történelmünk e fontos eseményéről. **Köszönet érte!**



# NKÖ - Csolnok

## KOMITATS-SCHWABENBALL IN TSCHOLNOK



Die Tscholnoker Deutsche Minderheitenselbstverwaltung veranstaltete am 28. Januar den Schwabenball des Komitats Komorn-Gran, an dem insgesamt 390 Gäste teilnahmen. Sie kamen aus den weitesten Ecken des Komitats, aber auch aus Moor und Vértesboglár kamen einige Interessenten. Eine schöne Tradition, dass man im Komitat auch jene Bürgermeister einlädt, in deren Gemeinden es eine deutsche Selbstverwaltung gibt. Es ist eine gute Möglichkeit, die engere Heimat und deren Einwohner kennenzulernen.

Die Veranstalter luden auch die Würdenträger des Komitatstages ein, die der Einladung gern gefolgt sind und mit ein paar Worten die Ballgäste begrüßten. dr. Judit Czunyi-Bertalan, Regierungsbeauftragte des Komitats drückte in ihrer Begrüßung die Freude aus, an dem Ball teilnehmen zu dürfen und betonte die Rolle der Minderheiten in Ungarn. Josef Tafferner, Bürgermeister von Tscholnok eröffnete den Ball, Eva Waldmann-Baudentisztl sowie Ladislaus Szax sprachen ihre Grußworte im Namen des Komitats bzw. der Gemeinde.

Das reiche Kulturprogramm, gestaltet von den örtlichen Gruppen (Gemischtchor, Blaskapelle, Alte Kameraden, Wagenhoffer Frauenchor und

Tanzgruppe) wurde in den Abend schön eingebettet. Ein Teil davon wurde nach dem Abendessen dargeboten, so verlief das ganze unter voller Aufmerksamkeit des Publikums.

Was war an dem Tscholnoker Ball



doch eigenartig? Auf den Tischen lag Informationsmaterial über das Dorf, damit auch Gäste informiert werden,



die den Ort nicht kennen. Noch extremer schien die Idee der Veranstalter zu sein, Interessenten in das nahe liegende, letztes Jahr eröffnete Heimatmuseum von 23-24 Uhr einzuladen. Manche waren skeptisch: wer wird denn bei Nacht und Kälte ins Museum gehen? Aber die Angst war nicht begründet: es kamen an der deutschen Vergangenheit sehr interessierte Gäste aus Gestitz, Gran, Leinwar, Moor, Plintenburg, Tarian, Somor. Nach der kurzen Führung entwickelten sich Gespräche mit den Tscholnoker Gastgebern. Es wurden Stücke der Tracht in der Mundart benannt, Texte von Großmutter's Handarbeiten entziffert, alte Gegenstände genau angeschaut. Als Krönung

dieses Besuchs durften alle hausgemachte Leckerbissen probieren. Ein Tscholnoker Unternehmer, Franz Parti bot das ganze Sortiment seiner selbstgemachten Schnäpse an, mundgerechte Stücke von Speck, Schinken und Wurst reihten sich auf seinem Tablett. Die Palme trug sein Likör, angefertigt von 8 Kräutern davon. Die ausgenähten Stellagenstreifen in der Küche halten also eine Weisheit fest, wonach man sich auch heute noch richten kann:

*folytatás az 5. oldalon*



## KOMITATS-SCHWABENBALL IN TSCHOLNOK

folytatás a 4. oldalról

„Von Brot allein kann man nicht leben,  
Es muss auch Wurst und Schinken geben  
Etwas Wein und Bier daneben  
Fröhlich sollst du immer leben“  
Ich galube, keiner bereute, den Ballsaal

kurz verlassen zu haben.  
Die Stimmung war einwandfrei, die  
Heimattöne Kapelle aus Schemling/  
Vértessomló sorgte dafür. Auch die  
vielen gespendeten Geschenke fanden  
ihre Abnehmer bei der Tombola.  
Im Namen aller Ballgäste bedanke ich

mich bei der Tscholnoker Deutschen  
und der Komitatsselbstverwaltung für  
die Veranstaltung des Balls.

(Agathe Hárs)

(Photo: István Thier)



## JUBILÁL A FALUMÚZEUM

A Csolnoki Német Nemzetiségi Önkormányzat szeretettel hív és vár minden kedves érdeklődőt 2012. április 22-én, vasárnap 15 órára a Falumúzeumba! A Csolnok Község Önkormányzata által 2005-ban vásárolt tipikus „sváb” paraszti stílusban épült ház az Új Magya-

tak, jobbra a hátsó szoba (hinterer Stube), ahol együtt élt az egész család. Az egykori kamrából foglalkoztató lett, ahol kisebb csoportok, iskolai osztályok számára szervezünk különféle foglalkozásokat, ahol például egyszerű kézműves-technikákkal ismerkedhetnek meg a gyerekek. A felújítás során mozgáskorlátozott bejárat és vizesblokk is épült.

Az ünnepélyes átadásra 2011 áprilisában, egy évvel ezelőtt került sor. Ennek apropóján terveztük el egy olyan nagyobb rendezvény lebonyolítását, ami teljes egészében a Falumúzeumban zajlik.



rország Vidékfejlesztési Program támogatásából 2010-ben került felújításra. A berendezési tárgyak részben a régi faluházból, részben a lakosság felajánlásából kerültek a múzeumba. A mindennapi használati tárgyak mellett ruhák, régi képek és dokumentumok, is színesítik a kiállítást.

A bejárati ajtón át a konyhába lépünk, innen érjük el a többi helyiséget: balra a tiszta szoba (vordere Stube), amit a mindennapokban nem használ-

Mindenkinek ott a helye, aki szereti a hamisítatlan sváb zenét az Alte Kameraden zenekar előadásában, aki szeretné látni a gyermek táncsoport műsorát és aki szeretne megismerkedni a Családfakutató Klub eddigi eredményeivel! A gyerekek részére kézműves foglalkozásokat szervezünk és régi játékokat tanítunk.

Szeretettel várunk mindenkit!

(Szax László)

## CSALÁDI NAPKÖZI CSOLNOKON

A Csolnoki Német Nemzetiségi Önkormányzat még 2011-ben határozta el, hogy a Gyógyszertár mögötti üres szolgálati lakásban családi napközit létesít.

Az utóbbi években egyre nagyobb problémát okoz községünkben is a kisgyermekes szülők részére gyermekeik óvodai, iskolai nyitva tartáson kívüli (kora reggeli, késő délutáni), illetve a 2 és fél évesnél fiatalabb gyermekeik elhelyezése.

Az Önkormányzat meghosszabbította az Óvoda nyitvatartását, és továbbra is folyamatosan keresi annak lehetőségét, hogy miként lehetne egységes óvodabölcsődét létesíteni községünkben. Ezen túlmenően felmerült annak lehetősége is, hogy létesüljön egy családi napközi (CSANA), amely jellegénél fogva pontosan arra alkalmas, hogy a munkába járó szülők gyermek-elhelyezési problémáját megoldja. Ezt a feladatot vállalta fel a Német Nemzetiségi Önkormányzat.

Mi a családi napközi?

A családi napközi (CSANA) egészen kicsi kortól, 20 hetestől 14 éves korig fogad gyermekeket. Ez azt jelenti, hogy bölcsőde, óvoda, illetve az iskolai napközi vagy tanulószoba helyett vagy után a gyermekek életkorának megfelelő nappali felügyelete és étkezése családi napköziben is megoldható. Speciális nevelést és gondozást igénylő gyerekek fogadására is alkalmas.

folytatás a 7. oldalon



## Olvasói levelek

### JÖVŐRE VELETEK UGYANITT!



Az elmúlt 2011-es év nekem és rokságomnak igazi sikerévének számított. Tavasszal érkezünk és már ekkor sejtjük, hogy július végéig lesz az a velünk összetalálkozó csolnokiakon. Persze minket is örömmel tölt el, ha régi ismerőseinkkel történő viszontlátásunk patakzó könnyeket csal elő szemükből. Itt minden egyes találkozás után szigopva, sírva válnak el tőlünk a helyiek. Igaz nem vagyunk tősgyökeresek, hazánk messzi vidéken található, ezért oly jó érzés, hogy befogadtak minket. Az itt élő emberek csodálatosak. Alig zaklatnak, szinte nem is üldöznek bennünket.

Sajnos mondhatom, hogy nem mindenhol van ez így. Másutt majdhogyanem tilos átlépnünk községek határát. Pedig nagy és fáradtságos utat tettünk meg azért, hogy magyar emberek között élhessünk. Őseink Észak-Amerikából érkeztek a XIX. század vé-

gén Európába. Svájcban töltöttünk el közel ötven évet, aztán az utazókedvtől és felfedezőszellemtől vezérelve az 1920-as években végre eljöttünk Magyarországra. Annak ellenére, hogy már több mint 3 millió rokonunk él ebben az országban, időnként vegyes érzelmekkel viszonyulnak felénk. Szeretünk minden év tavaszán Csolnokra visszatérni, mert itt majd-hogynem a falu egész apraja-nagyja tárt karokkal vár bennünket. Jó ismerősünk néhány helyi földművelő, akik szabadon kínálják hektárjaikat. Itt bátran felverhetjük sátrainkat. Jelen vagyunk sportrendezvényen, gyerekek fociedzésén, hiszen mindig akad jó néhány kényelmes hely kilátással a telepi sportpályára. A kicsikkel az iskola udvarán felépített játszótéren, az idősebbekkel gyakrabban a temetőben futunk össze. De van család, ahol egy kis teázgatásra visznek magukkal. Így találkozunk nap, mint nap nagymamákkal, nagypapákkal, anyukákkal,



apukákkal, iskolásokkal, ovisokkal, pedagógusokkal, akik közül jó néhányan még több nap múltán is megkönyezik a találkozás emlékét. Sok kiránduló is megértő velünk szemben. Minket itt szinte nem üldöz sem magánember, sem hivatal. Ez a hely kis nemzetiség számára maga a paradicsom. Marasztalnak minket és ez a bensőséges hangulat arra ösztökél bennünket, hogy ide minden évben jó szívvel visszatérjünk. Télidőben egy kis időre minden évben pihenni tértünk, de már most örvendünk a 2012-es évi viszontlátásnak. Ha rajtunk múlik, mindenképpen találkozunk, de akkor már gyermekeinkkel, unokáinkkal térünk ide vissza.

Végül szeretnénk megköszönni a tavasztól ősziig való jóltartást, felénk irányuló türelmet és örülünk, hogy akad kis hazánkban még néhány hely, ahol szinte védve érezhetjük magunkat.

Fent említett mottónk alapján a 2012-es újratalálkozás reményében kívánunk minden jót és „JÖVŐRE VELETEK UGYANITT!!!” Üdvözlettel:

**Ambrósia Artemisiifolia  
(Parlagfű)**

(beküldte: Mayer Mónika)

Várjuk a szerző, de mások kezdeményezését is a parlagfű irtási akció megszervezésére, lehetőleg virágzása előtt, hogy Csolnok ne legyen táptalaja ennek a káros növénynek.

(szerkesztők)

**www.hybridszerviz.hu**

**autó alkatrész és javítás**

Karosszériajavítás, teljeskörű kárrendezéssel, garanciával!  
Autó üvegezés, köfelverődések javítása-Autóklíma javítás!  
Autóvillamoság-Computeres diagnosztika-Hibakódkiolvasás  
Futóműjavítás-Műszaki vizsgáztatás-Olajcsere  
Lézerblokkolók és radar-detektorok-Tuningdobozok-Autóhifi  
Telefonkihangosítók-Navigációk széles választékban

**2521 Csolnok, Hunyadi J. u. 1.  
Tel.: 06 30 3320 006**

### TISZTELT CSOLNOKIAK!

A Csolnoki Polgárőr Egyesület megköszöni Önöknek, hogy a tervezett közterületi térfigyelő kamera rendszer kiépítéséhez 2012.március 29-ig 698.000 Ft-tal járultak hozzá.

Kérjük azokat a családokat, akik még nem támogatták kezdeményezésünket, hogy lehetőségeikhez képest segítsenek bennünket közös érdekünk megvalósításában!

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy településünkön ismét megjelentek a különböző rossz minőségű árut kínáló

árusok, valamint az ócska vasat és akkumulátort gyűjtő személyek.

Kérjük Önöket, hogy ezeket az idegeneket ne engedjék be az ingatlanukba! Gépkocsijuk rendszámát jegyezzék fel, és értesítsenek bennünket, vagy a dorogi Rendőrkapitányságot!

Elérhetőségünk:

- Paragi Sándor: 06-30-542-29-02.
- Köteles Ferenc: 06-30-542-29-08.
- Járőr gépkocsi: 06-30-542-29-05.

Segítő közreműködésüket előre köszönjük:

**Csolnoki Polgárórság**



## CSALÁDI NAPKÖZI CSOLNOKON

*folytatás az 5. oldalról* A gyermekek meghatározott heti program szerint foglalkozásokon vesznek részt, életkori sajátosságaiknak megfelelően.

A családi napközi indításának szigorúan meghatározott feltételei vannak (ÁNTSZ, Tűzoltóság, Építési Hatóság stb.). A szakhatóságok által is engedélyezett családi napközi hasonlít egy gyermekközpontú sokgyermekes családhoz, ahol a gyermekek biztonságos, otthonos környezetben élnek. A gondozó által kialakított, a gyermekek egyéni szükségleteit figyelembe vevő napirend, a közös játék öröme, a derűs légkör eredményeképpen a családi napközök nagyon népszerűek a szülők és a gyerekek körében.

A gyermekek napközbeni ellátásának ezen formája is jó alkalmat teremt, hogy az óvodai-iskolai nemzetiségi nevelés-oktatás mellett egy ilyen család-közeli, gyermekneveléssel foglalkozó intézmény is nemzetiségi, hagyományörző, -ápoló jelleget nyerjen.

Ilyen megfontolások alapján döntött úgy a Csolnoki Német Nemzetiségi Önkormányzat, hogy megalapítja a Manófalva Családi Napközit. Az épület felújítása és berendezése néhány hónap alatt lezajlott és idén tavasszal már folyamatosan bővülő szolgáltatásokkal várja a gyermekeket és szülőiket.

Az általunk felvállalt feladatok nemcsak napközbeni ellátásra terjednek ki: szervezünk itt baba-mama klubot, gyermekfelügyeletet és játszóházat, tervezzük zeneóvát, babatornát és német nyelvi előkészítőt (6 hónapostól 3 éves korig) beindítását is.

Szeretettel várunk minden új érdeklődőt és jelentkezőt!



További információ kérhető Vargáné Juhász Erzsébetnél a 06-30/225-4343-as telefonszámon.

(Szax László)

## CSOLNOK SPORTÉLETE



1920-ban alakult meg az első focicsapat Augusztán (Pál Dénes, Láng Kálmán, Polgárdi István). Ekkor alakították ki a focipályát a bányaiszapolás helyén.

A 30-as évekre elkészült az öltöző épülete az augusztai templom környékén. Ennek szomszédságában felépült egy teniszpálya is.

A háború után több pálya építésébe is belekezdtek (Varga-tó mellett; Mókus lábánál), ezekből azonban nem lett semmi.

1965-ben a pálya mellett elkészült az új öltöző, benne egy lőteremmel, amely az akkori viszonyok közt rendkívül modern volt. Focicsapatunk ekkor a Komárom megyei I. osztályban játszott évekig. A bányák megszűnésével egyre csökkent egyesületünk anyagi támogatása. Sajnos az akkori tanács vezetősége sem tartotta fontosnak a sport támogatását, ezért 1987-ben

meg is szűnt az egyesület.

Az 1990-es év hozta meg a változást, amikor az első szabadon választott önkormányzat került a falu élére. Mind anyagilag, mind erkölcsileg Fontosnak tartották a sport támogatását. Újra alakult az egyesület Csolnoki Szabadidő Sportegyesület néven, azóta működése zavartalan.

A 2000-es évektől napjainkig az öltöző és a futballpálya környéke az önkormányzatnak, egyesület vezetőinek, tagjainak és támogatóinak köszönhetően jelentős felújításon esett át.

Napjainkban 4 korosztályban versenyeznek kiváló körülmények között az egyesület sportolói! A felnőtt és a tartalék csapat a megye III. osztályban futballozik, az U12-es csapat a megyei bajnokságban szerepel, kiváló eredményeket elérve (ez egy igen tehetséges korosztály), az óvodások pedig Bozsik Egyesületi Programokon vesznek részt! A felnőtt csapatot Szalontai Ferenc irányítja, a tartalékot és az U12-es csapatot Vigh Attila vezeti, az óvodásokkal pedig Vigh Ádám foglalkozik hétről hétre! A Sportegyesület szeretettel vár minden sportolni vágyót gyermeket, felnőttet a futballpályára!

Köszönjük az Önkormányzatnak ill. mindenkinek aki támogatja illetve támogatta az Egyesületet!!

**Vigh Ádám**

## 10 ÉVES A WAGENHOFFER KÓRUS



2002 márciusában Hárs Gyuláné kezdeményezésére Wagenhoffer tanár bácsira emlékezve egy Emlékestet szerveztünk a Kossuth Lajos Művelődési Házban. Erre az alkalomra régi tanítványainból kórus alakult, amely

volt.

Öröm volt a 10 évvel ezelőtti együtt-énekzés, sokan azóta is énekelnek a kórusban, de ki is egészült az énekkar további lelkes tagokkal.

*folytatás a 8. oldalon*

## 10 ÉVES A WAGENHOFFER KÓRUS

*folytatás a 4. oldalról* A sok - sok gyakorlás meghozta az eredményt és az elismerést, fellépések hosszú sora következett Csolnokon, de országhatárainkon belül és kívül is!

A Wagenhoffer kórus megalakulásának 10 éves jubileumára emlékeztünk március 10-én, az énekkar jól összeállított blokkokban idézte fel az együtt töltött éveket.

Akkor igazi az öröm, ha együtt ünnepehetünk barátainkkal, éppen ezért a szervezők vendégeket is hívtak, Tátról, Liptódról, Hajósról érkeztek kórusok. A leányvári Sramli gondoskodott a jó hangulatról.

A műsort kellemes beszélgetés követte. Örülünk, hogy vannak és büszkék vagyunk rájuk, kívánunk a kórusnak és Teri néninek még sok sikert és örömet az együtténeklés során.

(KPné)

## SZEMÉTTYŰJTÉS

Csolnok Község Képviselő-testülete  
idén, immár hagyományosan ismét meghirdeti községünkben  
szemétyűjtési akcióját, melynek időpontja:

**2012. 04. 14. (szombat)**

**Gyülekező 9 órakor az Iskola mögötti parkban.**

A szemétszedéshez szükséges zsákokról, illetve  
az összegyűjtött szemét elszállításáról  
az Önkormányzat gondoskodik.

Amennyiben részt kíván venni lakóhelyének megtisztításában,  
úgy kérjük, tartson velünk.

**Esős idő esetén a szemétszedés elmarad!**

Tisztelettel: Csolnok Község Képviselő-testülete

## Rendezvénynaptár

|                               |  |
|-------------------------------|--|
| Április 21.                   | Bányász kórusok találkozója Tatabányán (Vegyes Kórus)                          |
| Április 22.                   | Falumúzeum I éves „jubileuma”  |
| Április 28.                   | Fúvószenekarok minősítője Pilisvörösváron                                      |
| Május 1.                      | Zenés ébresztő   |
| Május 1.                      | Majális a Bányász Művelődési Házban  |
| Május 27.                     | Pütkösdí Polkadélután a Falumúzeumban  |
| Június 2.                     | Tannhauseni zenekar látogatása Csolnokon, közös koncert a sportszarnokban      |
| Június 10.                    | Ürnap körmenet   |
| Június 24.                    | Polkadélután a Falumúzeumban   |
| Július 11-16.                 | Europeade Padovában a Wagenhoffer-kórus részvételével                          |
| Július 22.                    | Polkadélután a Falumúzeumban   |
| Július 27-29.                 | Falunapok: Jettingeni vendégek - 20 éves a partnerkapcsolat                    |
| Augusztus 19.                 | Utcabál  |
| Augusztus 26.                 | Polkadélután a Falumúzeumban   |
| Szeptember 14-16. vagy 21-23. | Fúvósfesztivál Bad-Schlemmában   |
| Szeptember 29.                | Szüreti felvonulás   |
| Október 6.                    | Koncert a Zene világnapja alkalmából a Nepomuki Szent János Plébániatemplomban |
| Október 11-14.                | Delegáció utazik testvér településünkre, Ubstadt Weiher-be                     |

## FONTOSABB TELEFONSZÁMOK

- Községháza: 33/ 506-780, 506-781
- Mentők: 104 vagy 33 /431-004
- Rendőrség: 107, vagy 33 /512-777
- Tűzoltók: 105
- Esztergomi kórház: 33 /542-300
- Orvosi ügyelet:  
33/ 441-008, 33/ 512-745
- Körzeti megbízott: Cseródi Péter  
06/30 237 51 87
- Polgárőrség : 06/30 542-2905
- E-ON Észak-dunántúli Áramszolgáltató Rt. hibabejelentés: +36/40 330-330
- ÉGÁZ hibabejelentés:  
+36/80-820-141, +36/80-440-141  
minden nap 6.00 - 20.00-ig  
+36/40 824-825
- Víz- és Csatorna diszpécser:  
33/ 502-705 fax: 502-716
- KTV hibabejelentés: 33 /502-355

### Impresszum

Alapította a Csolnok Község Képviselő-testülete  
Megjelenik három havonta 1200 példányban  
Felelős kiadó: Tafferner József polgármester  
Felelős szerkesztő: Kolonics Péterné  
Tördelés: Kolonics Péter  
A szerkesztőség címe:

Csolnok Község Önkormányzata, 2521 Csolnok, Rákóczi tér 1.

Nyomda: Dorogi Közművelődési Nonprofit Kft nyomdája,

Felelős vezető: Solecki Szilárd

Következő lapzárta: 2012. június 1.

Telefon: 33/478 182 Mobil: 06 30 620 02 79 e-mail: ujsag@csolnok.hu



**Az eddig beérkezett cikkeket megőrizzük és következő számunkban leközzöljük. Várjuk szerkesztőségünk elérhető ségeire a további híreket, tudósításokat. Újságunk előző és jelenlegi száma a Községházán beszerezhető.**

(szerkesztők)

